



今天白天到夜间：  
小雨，偏东风2~3级，  
18℃~13℃。空气污染  
气象等级：1级，紫外线  
等级：1级。

详情请拨打电话：12121

## 《习近平谈治国理政》中塔 读者会在杜尚别举行

新华社杜尚别6月22日电 当地时间6月22日，《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为，《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络，集中体现了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考，塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。

与会嘉宾表示，在习近平主席领导下，中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就，为发展中国提供了有益借鉴；中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，为构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

# 珲春市政府召开常务会议

本报讯(记者 杨文奇)6月21日，珲春市委副书记、市政府市长张林国主持召开市政府十九届四十三次常务会议。

会议传达学习了近日国务院常务会议精神和省、州政府常务会议精神，《延边州促进高校毕业生就业创业行动方案》《<延边州重点领域市场秩序综合治理方案>精神》《省委农办 省农业农村厅印发的<关于农村集体“三资”监管突出问题集中整治专项行动的指导意见>精神》；听取了《关于整治形式主义为基层减负专项工作的情况汇报》《关于全市高校毕业生等青年就业创业的情况汇报》《关于落实<珲春市脱贫人口十一项增收举措>的情况汇报》；审议了《珲春市接诉即办管理办法(试行)》。

会议强调，要抓好整治形式主义为基层减负工作，切实为基层干部减负、为基层治理增效。要认真对照中央、省委通报的典型案列，举一反三、自查自纠、扎实整改，切实解决文山会海、过度留痕、层层加码、违规借调等问题。要将整治形式主义与巩固拓展主题教育成果、开展党建学习教育、集中整治群众身边不正之风问题结合起来，重点破解报表多、重复报表、无意义也需要反馈的困扰基层问题。相关督查部门要以“四不两直”方式，深入一线摸排，不断强化对基层减负的监督，推动基层减负落地落实。

会议强调，高校毕业生是国家宝贵的人才资源，做好高校毕业生就业创

业工作，关乎民生福祉、经济发展、国家未来。相关职能部门、用人单位要为高校毕业生来珲就业提供更多便利。要加大促进高校毕业生就业创业若干措施宣传力度，按时足额拨付就业生活补贴、求职创业补贴、安居补贴等已承诺的各类补助资金。要用足用好政策性岗位，进一步降低就业创业门槛，拓宽就业渠道，吸引高校毕业生来珲就业创业。

会议强调，各相关部门要高度重视重点领域市场秩序综合治理工作，依法严惩违法行为，对群众深恶痛绝、社会危害严重的市场乱象，集中力量严惩重处。要加强正面宣传，合理引导社会预期。

会议强调，各部门要牢固树立“群众之事无小事”理念，坚决落实好市委、

市政府关于接诉即办的工作部署要求。要不断提升服务效能，及时解决群众和企业反映的“急难愁盼”问题，为全市经济社会高质量发展创造良好环境。市纪委监委要对在接诉即办工作中出现“零分工单”、连续多月存在同类问题且无明显改观等情形的单位严肃追究责任。

会议强调，农村集体“三资”事关群众切身利益。各部门要严格按照各阶段工作要求，扎实推进农村集体“三资”监管突出问题集中整治专项行动。要进一步规范农村集体“三资”特别是“册外地”清查管理工作。

珲春市领导王启章、金虎、王士勇、张玉良、朴永虎等参加会议。

## 扬体育精神 展青春风采

### 铸牢中华民族共同体意识吉林省 中小学生运动会(珲春市分站)在珲举行

本报讯(记者 田婕)6月22日，铸牢中华民族共同体意识2024年“奔跑吧·少年”吉林省中小学生运动会(珲春市分站)在延边大学珲春校区体育场举行。

珲春市领导金虎、潘云华、倪永增出席开幕式。

本次运动会由吉林省体育局主办，延边州体育局承办，珲春市文广旅局(体育局)、市教育局协办。运动会为期两天，来自全市32所中小学校的573名运动员参赛。运动会设高中组、初中组、小学组三个组别，包含短跑、长跑、跳远、跳高、障碍跑等多项赛事。

“能够参加这次运动会，我非常激动。赛场上，运动员们用汗水和力量诠释了拼搏的精神，也让我感受到了团结

和友爱。我将把比赛中学习到的奋勇拼搏的良好品质带到日常学习生活中，争取更大进步！”珲春市第一实验小学学生董乙畅激动地说。

珲春市坚持有形有感开展铸牢中华民族共同体意识教育，促进民族团结、增强中华文化认同、传承中华优秀传统文化，提升各族师生对中华民族的认同感和归属感。此次运动会将体育教育与文化教育紧密结合，在比赛过程中，培养学生的运动技能、团队协作能力和抗挫能力等多方面的素质。

珲春市将以此次运动会为契机，坚持“体育固本”“美育浸润”，持续推进“五育并举”实践，充分挖掘体育育人价值，统筹推进青少年体育发展，推动全市体教融合工作再上新台阶。

## 珲春市教育局与长春市十一高中签署合作协议

本报讯(记者 盖晓宇)6月21日，珲春市教育局与长春市十一高中签署合作协议签约仪式在珲春市举行。

根据协议，将充分发挥长春市十一高中吉林省示范性高中的优势，每

年在试题资源、集体备课资源等方面，对珲春市两所高中开放共享；长春市十一高中各学科骨干教师将到珲春市进行有针对性的教学指导；通过实施在线双师课堂、拔尖创新学生前置培

养、专递课堂等，为学生提供课程资源支持；将充分发挥国家课程改革实验校的辐射作用，帮助珲春市两所高中推进“三新”改革；每学期有计划地帮助珲春市两所高中做好办学质量监测

及评估工作，通过一系列切实有效的举措，促进珲春市普通高中教育有序、开放、向上发展。

珲春市委常委、市政府副市长金虎出席签约仪式。

## 吉林紫金铜业有限公司

### 荣获“吉林省技术改造、产业集群及转型升级先进集体”称号

本报讯(李义德 记者 穆蓉)为表彰先进、树立典型、鼓舞干劲，日前，吉林省政府决定，在全省范围内授予40个集体“吉林省技术改造、产业集群及转型升级先进集体”称号；授予100名个人“吉林省技术改造、产业集群及转型升级先进个人”称号。其中，吉林紫金铜业有限公司被授予“吉林省技术改造、产业集群及转型升级先进集体”称号。

近年来，吉林紫金铜业有限公司不断提高机械化、自动化、信息化水平，积极推动新一代信息技术与制造业的深度融合，引入先进的生产管理系统和智能化设备，实现生产过程的优化和效率的提升。

在科技创新方面，吉林紫金铜业有限公司始终坚持高强度投入，着力加快产业核心技术突破，积极转化创新

成果，大力实施前瞻性技术创新项目，在工艺创新优化和设备改造等方面不断创新，优化供给结构，不断提升科技创新布局能力，实施并完成了尾渣资源综合利用项目建设，进一步延伸了园区下游产业链。在工艺创新优化和设备改造等方面不断创新。

在节能减排方面，吉林紫金铜业有限公司实行提高氧气利用率释放熔炼

产能项目技术改造，固化连续稳定高负荷生产模式，推进生物制粒替代部分燃煤攻关，为绿色低碳发展再添新路径。

今后，吉林紫金铜业有限公司将继续秉持创新驱动、数字引领的发展战略，以更加开放的姿态，与国内外同行业携手合作，共同推动行业繁荣与进步，为珲春经济社会可持续发展作出更大贡献。

## 进入夏季以来，最美G331国道珲春段迎来大批自驾游游客——

### 开着房车来避暑 边城风光惹人醉

本报记者 田婕

风光无限好，出游好时节！因自然风光无限、人文景观丰富，G331国道被自驾游爱好者称为“最美国道”之一。其中，作为G331国道吉林省段终点的珲春市，以独特的地理位置和丰富的旅游资源，吸引了大批自驾游游客前来打卡体验。

珲春气候属中纬度、中温带、海洋性季风气候区。年日照时数2336.9小时，平均总降水量为625毫米，夏季平均气温20.6℃，是天然的避暑胜地。

沐浴着朝阳，在鸟语花香中醒来；夜晚仰望星空，在湿地、山谷中燃起篝火，与亲朋好友对酒当歌……在珲春，这一切都可成为现实。

进入夏季以来，山东、云南、四川、新疆、江苏、海南等一大批来自五湖四海的车友驾驶房车来到珲春，在珲春河畔明珠广场及周边乡村村屯“安营扎寨”，在草地上摆好折叠椅、铺上野餐垫，等待新鲜出炉的烧烤……大家一边感受夏季难得的清凉，一边对珲春优质的旅游资源、清新的空气赞不绝口。

来自上海的张松云热情地邀请记者去她的房车里参观。房车虽小，却“五脏俱全”，厨房、卧室、盥洗室一应俱全。张松云告诉记者，车里可住6个人，相对于跟随旅游团走马观花式的“旅游”，房车自驾游非常自由，想到哪里就可以到哪里。张松云车旁的“邻居”是来自新疆的杨安，他和家人同另外两位好友开两辆车从新疆出发，来到珲春用了半个月的时间，这里凉爽的天气、良好的生态环境、热情的市民，让他们舍不得离开了，打算玩到月底再出发。

从市区出发，沿着蜿蜒曲折的图们江，经过一个多小时，到达珲春市敬信

镇。蔚蓝的天空，清澈的湖水和金黄的沙滩，让人仿佛走进了一幅风景画。镇里各种游乐设施一应俱全，让游客们尽情体验旅游的乐趣。

来到敬信镇，不得不提珲春的“明星”景区——防川国家风景名胜。在这里，可以一览“一眼望三国”美景。还可乘坐游船在图们江上驰骋，饱览沿途风光。漫步中俄朝三国边境木栈道，尽情领略三国风情……

来自云南驿镇的刘祥云和朋友自

驾游来到珲春。他们已经在珲春住了3天，到珲春的第一天就去了防川景区。刘祥云告诉记者，防川村干净整洁，农家小院里鲜花盛开，田园风光无限，融合了朝鲜族传统的建筑风格和现代设计理念，让人印象深刻、流连忘返。他们还登上防川景区龙虎阁，一睹“三国风光”，了解了珲春这座边境城市的“前世今生”。他说：“珲春气候宜人，夏天凉爽，白天能见蓝天白云，晚上抬头可数星星。这里的美食也特别多，我们吃

了冷面、烧烤和螃蟹，都很美味。”

近年来，珲春市深入贯彻落实省委、省政府关于推进G331沿边开放旅游通道建设、促进边境村繁荣发展“十大部署”，不断发展乡村旅游和特色旅游项目，积极推进景区景点建设和民宿改造，实现了吃住行游购娱一体化，打造了边境乡村周末游、乡村康养等系列旅游产品，为游客展现了一幅集边境文化、自然风光与生态体验于一体的旅游新画卷。

(下转四版)



图为在珲春明珠广场停车场内停靠的外地自驾游房车。 本报记者 郎鹏 摄

## 珲春市人大常委会 视察组开展视察活动

本报讯(记者 张鑫)6月21日，珲春市人大常委会视察组就“八五”普法工作开展情况进行视察。

视察组先后到珲春市交通运输综合执法大队、新安街道办事处、龙源公园、腾飞广场、市司法局新安司法所等地，通过实地察看、听取汇报、查阅资料、召开座谈会等方式，详细了解基层普法、普法责任制落实、法治宣传教育、法治文化阵地建设等工作实施情况。

视察组指出，要充分认清普法工作的重要意义，把深入学习贯彻习近平法治思想作为“八五”普法宣传的主题主线，坚持一切为了人民、一切依靠人民，形成做好普法工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

视察组强调，要聚焦重点群体，围绕难点问题和热点事件，开展有针对性的法治宣传教育活动，扩大普法社会覆盖面，切实增强群众学法、懂法、

守法意识，不断提升珲春法治化水平。要积极探索创新普法宣传形式，以群众喜闻乐见的方式，多维度、多平台开展普法宣传，提升普法宣传的创新性、实效性。要把提升公民法治素养作为“八五”普法工作的重点，进一步完善普法工作机制，让普法进校园、进社区、进企业的形式更加生动。要不断完善法治宣传教育工作机制，形成齐抓共管、各司其职、各尽其责的工作格局。要切实落实好“谁执法谁普法”责任制及各部门主要负责人法治建设第一责任人制度，进一步压实各部门普法责任，推动“八五”普法工作走深走实。要把提高社会治理水平作为“八五”普法工作的检验目标，将法治宣传与法律援助服务、基层矛盾化解有机结合，真正做到全民知法、守法、用法、护法，以高质量的法治化环境护航经济社会高质量发展。

## 珲春市人民检察院

### 开展安全生产宣传活动

本报讯(记者 李莹)连日来，珲春市人民检察院干警深入群众密集场所开展安全生产宣传活动。

活动中，干警通过发放安全生产相关的法律宣传手册，讲解安全生产的重要意义、安全生产典型案例等，向群众提供政策、法律咨询服务，从根源上预

防事故发生，提高群众的安全意识和法治意识，做到人人讲安全、个个会应急。

珲春市检察院将立足检察职能，提高法律监督责任意识，继续开展形式多样的安全生产宣传教育活动，从源头上防范化解风险，为提升群众的获得感、幸福感、安全感筑牢“检察蓝屏障”。

## 践行文明公约 争做文明居民

本报讯(记者 盖晓宇)日前，珲春市新安街道迎进社区开展“践行文明公约、做好文明居民”宣讲活动，引导广大居民养成科学、健康、文明的生活方式。

活动中，社区工作人员向居民代表讲解了社区居民公约的相关知识和居民公约的重要性，鼓励引导大家争做居

民公约的宣传者、推进者，做到人人参与、人人皆知。

同时，通过播放居民公约小广播、发放居民公约宣传单等形式，引导居民遵守居民公约，加强自我管理、自我服务、自我教育、自我监督，倡导居民养成良好习惯，摒弃不文明行为，“约”出文明新风尚，提升基层治理质效。

## 携手相助，让救助更有温度

本报讯(记者 杨叶)日前，珲春市民政局救助管理站举行了以“携手相助，让救助更有温度”为主题的救助管理机构开放日宣传活动。

在珲春市民政局救助管理站和世纪广场，工作人员通过设置宣传展板、

发放宣传单、现场讲解等方式，向广大群众积极宣传和普及社会救助的服务内容、救助程序、求助途径和救助管理相关政策法规，提高群众对社会救助工作的认识和理解，扩大救助工作的透明度和社会影响力。